
PODER LÈGÍStAffVO
CAMARA MUNICIPAL DE LINDOIA

ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA. DA DÉCIMA TERCEIRA 

LEGISLATURA. TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

HIDROMINERAL DE LINDOIA, ESTADO DE SÃO PAULO.

Aos vinte e três dias do mês de Setembro do ano dois mií e dezenove às 20h00min (vinte horas), em 

sua sede, à Avenida Rio do Peixe, 460, Jardim Estância Lindoia, nesta cidade, realizou-se a 

quinquagésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Lindoia, 

sob a Presidência do Vereador Marcelo Bueno Loiola e secretariada por mim Vereador Lincoln 

Medeiros de Godoi, presentes mais os Vereadores: Ademir Domingos do Couto, Aparecido Luiz 

Matos, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, Donizete Ferreira de Almeida, 

José Humberto Pietrafesa dos Santos e Lucas Godoi Torteli. Havendo número legai de vereadores, o 

Senhor Presidente declara aberta a Sessão; Dando início aos trabalhos o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da ata da 51a Sessão Ordinária de 09 de setembro de 

2019 que depois de lida, foi colocada em votação, ficando APROVADA por unanimidade. O vereador 

Benedito Orlando Granconato Júnior solicita a inclusão da moção 35/2019 para leitura; O vereador 

Lucas Godoi Torteli solicita a inclusão da moção 38/2019 para leitura; O vereador Donizete Ferreira 

de Almeida solicita a inclusão o requerimento 88/2019 para leitura; Solicitações colocadas em 

votação ficando aprovadas por unanimidade; Realizada a leitura da Ata da 30a Sessão Extraordinária 

de 09 de Setembro de 2019, que depois de lida, foi colocada em votação, ficando APROVADA por 

unanimidade. DESPACHO: Arquivem-se; Realizada a leitura das matérias do Poder Executivo; O 

vereador Bruno Fischer Tardelli solicita a dispensa da leitura das matérias; Solicitação colocada em 

votação, ficando APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei n° 17 de 2019 que autoriza a abertura 

de crédito adicional suplementar e dá outras providências; DESPACHO: Encaminha-se para as 

Comissões competentes; Realizada a leitura das matérias do Poder Legislativo. Projeto de Resolução 

do n° 04 de 2019 que dispõe sobre a prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão Especial 

de inquérito; DESPACHO: Encaminha-se para a Ordem do Dia da Presente Sessão; Realizada a 

leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 20/2019; O Senhor Presidente informa que os 

Projetos de Lei 14/2019 e 15/2019 foram prejudicados nos termo do art. 125, inciso 5 do Regimento 
Interno; Requerimento 77/2019 de autoria do vereador Marcelo Bueno Loiola e outros que solicita ao 

Executivo Municipal informações acerca da obra de Reforma. Do Terminai Rodoviário “Ézio Coli”; O 

Vereador Lucas Godoi Torteli solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em 

votação ficando rejeitado com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, 

Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e
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Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas 

Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. REQUERIMENTO 77/2019 colocado em votação 

ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira 

de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 78/2019 

de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que solicita ao Executivo Municipal cópia do 

Processo n°66/2019 de 14 de Janeiro de 2019; REQUERIMENTO 78/2019 colocado em votação 

ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira 

de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento n° 

79/2019 de autoria do Vereador Marcelo Bueno Loiola que solicita ao Executivo Municipal 

informações sobre valores já repassados aos cofres municipais referentes aos convênios da Unidade 

Básica de Saúde (UBS) no Conjunto Habitacional Ernesto Tardelli, pavimentação asfáltica da Rua 

Vereador Eufrosino Alves de Godoy, popularmente conhecida como “Estrada do Matão”, Obras de 

Infraestrutura no Parque Aquático I; obras de Revitalização e Modernização do Entorno do Grande 

Lago; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão 

colocada em votação ficando rejeitado com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos 

do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos 

Santos, e Marcelo Bueno Loiola e quatro votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, 

Lincoln Medeiros de Godoi, Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. REQUERIMENTO 

79/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido 
Luiz Matos, Donizete Ferreira de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao 

Executivo; Requerimento 80/2019 de autoria do Vereador Lincoln Medeiros de Godoi e outros 

formulando votos de “Profundo Pesar" à família do Senhor JOÃO JACOB SICHIEIRI, pelo falecimento 

ocorrido recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se à Família enlutada; Requerimento 81/2019 de 

autoria do Vereador Lincoln Medeiros de Godoi e outros que solicita ao Executivo Municipal 

informações Ações de Saúde da Criança; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da 

matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando rejeitado com cinco votos contrários 

dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer 

Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis 

dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. 

REQUERIMENTO 81/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 

vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: 
Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 82/2019 de autoria do Vereador Lincoln Medeiros de 

Godoi e outros que solicita ao Executivo Municipal informações Ações de Saúde da Mulher; 

REQUERIMENTO 82/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 

vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: 

Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 83/2019 de autoria do Vereador Lincoln Medeiros de
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Godoi e outros que solicita ao Executivo Municipal informações Ações para Controle da Hipertensão; 

REQUERIMENTO 83/2019 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 

vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: 
Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 84/2019 de autoria do Vereador Lincoln Medeiros de 

Godoi e outros que solicita ao Executivo Municipal informações Ações para Controle da Diabetes 

Melíitus; O Vereador Lucas Godoi Torteli solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão 

colocada em votação ficando rejeitado com cinco votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos 

do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno FischerTardelli, José Humberto Pietrafesa dos 

Santos, e Lincoln Medeiros de Godoi e três votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos, 

Lucas Godoi Torteli e Donizete Ferreira de Almeida. REQUERIMENTO 84/2019 colocado em votação 

ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Donizete Ferreira 

de Almeida e Lucas Godoi Torteli. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 85/2019 

de autoria do Vereador Donizete Ferreira de Almeida e outros formulando votos de “Profundo Pesar” 

à família do Senhor PEDRO RODRIGUES, pelo falecimento ocorrido recentemente; DESPACHO: 
Encaminhe-se à Família enlutada; Requerimento 86/2019 de autoria do Vereador Bruno Fischer 

Tardelíi e outros formulando votos de "Profundo Pesar" à família da Senhora ELIZA DE SOUZA GILE, 

pelo falecimento ocorrido recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se â Família enlutada; 

Requerimento 87/2019 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelíi e outros formulando votos de 

“Profundo Pesar" à família do Senhor JORGE LUIZ DE SOUZA FISCHER, pelo falecimento ocorrido 

recentemente; DESPACHO: Encaminhe-se à Família enlutada; Requerimento 88/2019 de autoria do 

Vereador Donizete Ferreira de Almeida e outros formulando votos de “Profundo Pesar” à família do 

Senhor JOSÉ LUIZ DE MATOS, peio falecimento ocorrido recentemente; DESPACHO: Encaminhe- 

se à Família enlutada; Indicações 101/2019 a 107/2019 de autoria dos vereadores, José Humberto 

Pietrafesa dos Santos, Lucas Godoi Torteli e Lincoln Medeiros de Godoi; DESPACHO: Encaminhem- 

se ao Executivo; Realizada a Leitura do Recurso contra ato do presidente de autoria dos vereadores 

Aparecido Luiz Matos e Donizete Ferreira de Almeida. DESPACHO: Encaminha-se para as 

Comissões competentes; Moção 31/2019 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros em 

homenagem ao Gerente da AFPESP Sr. Eduardo Cervantes Guaiato; Moção 32/2019 de autoria do 

Vereador Aparecido Luiz Matos e outros em homenagem ao Presidente da AFPESP Dr. Álvaro 

Gradim; Moção 33/2019 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros em homenagem o Sr. 

Valdir Suzano; Moção 34/2019 de autoria do Vereador Lucas Godoi Torteli e outros em homenagem 
a Equipe Pet das Águas; Moção 35/2019 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros em 

homenagem ao grupo de Bombeiros voluntários SOS MEIO AMBIENTE; Moção 36/2019 de autoria 

do Vereador Bruno Fischer Tardelíi e outros em homenagem ao Senhor Humberto Aparecido de * 

Godoi Moreira; Moção 37/2019 de autoria do Vereador Aparecido Luiz Matos e outros em 

homenagem ao V. Rev.a Padre Carlos Eduardo Corrêa; Moção 38/2019 de autoria do Vereador Lucas '
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Godoi Torteli e outros em apoio á PEC que modifica o sistema de previdência social; Moção 39/2019 

de autoria do Vereador Marcelo Bueno Loiola e outros em homenagem a Sra. Gabriela e demais 

membros do Cartório Eleitoral de Serra Negra; Moção 40/2019 de autoria do Vereador Benedito 

Orlando Granconato Junior e outros em homenagem ao judoca Gabriel Cardoso Del Buono; 

DESPACHO: Encaminhem-se à Ordem do Dia da próxima Sessão; Em seguida tem se o inicio do 

uso da Tribuna Livre. Fazendo uso da tribuna o Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou que foram 

solicitadas informações acerca do loteamento parque aquático 2, contudo as mesmas não foram 

devidamente respondidas. Comentou que os lotes do empreendimento podem estar sendo vendidos 

de maneira irregular. Destacou que sob a ação da justiça a prefeitura emitiu notificação suspendendo 

a venda de lotes pelo empreendimento. Ressaltou que para a venda de lotes existe uma série de 

normas que devem ser seguidas. Comentou que recebeu denuncia que membros da prefeitura 

receberam lotes para fazer vista grossa com a situação. Em seguida comentou sobre os recursos 

destinados pelo Deputado Federa! Vanderlei Macris ao CONISCA e à Diretoria de Saúde Municipal. 

Em seguida realizou a leitura do oficio de autoria do Senhor Miguel Cultrera - diretor de meio 

ambiente do município que versa sobre os pinheiros doados pela Câmara Municipal. Comentou em 

seguida sobre o projeto de resolução que prevê a prorrogação do funcionamento da CEI da água. 

Comentou sobre o andamento das investigações. Ressaltou que diante das denuncias realizadas a 

prefeitura realizou analise de água no grande lago no qual foram encontrados coliformes fecais. 

Ressaltou a importância de realizar denuncia junto a CETEESB a fim de solucionar o problema. 

Fazendo uso da Tribuna o Vereador Aparecido Luiz Matos comentou sobre o recente falecimento de 

seu pai. Em seguida comentou sobre o período em que o vereador Ademir esteve à frente da 

presidência da Câmara. Comentou em seguida que no último dia nove de setembro foram votadas as 

contas do prefeito, contudo durante a discussão da matéria ele e o Vereador Donizete se confundiram 

durante a votação. Ressaltou que sua solicitação de retificação de seu voto não foi acatada. 

Comentou que o presidente deve ter cuidado com a forma com conduz os trabalhos da Câmara. 

Fazendo uso da tribuna o Vereador José Humberto Pietrafesa dos Santos comentou sobre um áudio 

que recebeu nas redes sociais criticando a qualidade da saúde no município. Destacou que recebeu 

diversas reclamações acerca da saúde do município. Comentou também que os requerimentos 

relacionados a saúde não são devidamente respondidos pela Prefeitura. Em seguida comentou que 

no bairro da Lage os moradores se organizaram e construíram o próprio ponto de ônibus. Em seguida 

comentou sobre proposições de sua autoria ressaltando a importância do atendimento das mesmas. 

Comentou também sobre o risco da febre macuiosa no município. Fazendo uso da tribuna o Vereador 

Donizete Ferreira de Almeida comentou sobre as matérias de sua autoria ressaltando a importância 

das mesmas. Ressaltou que os vereadores deveriam tem amor ao município e não ficar pensando 

pelo lado financeiro. Ressaltou que na eleição de 2021 sairá candidato outra vez e se for eleito 

gostaria de trabalhar de graça peio povo ou então irá doar seu dinheiro para uma instituição de
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caridade Em seguida comentou sobre a CEI da agua ressaltando que a mesma não deveria ser 

realizada. Com o fim do tempo regimental o Senhor Presidente suspendeu a sessão para o intervalo 

de quinze minutos. Findo prazo, havendo número legal para a deliberação das matérias, tem-se início 

a ORDEM DO DIA; Coloca-se em discussão o Projeto de Lei 16/2019 de autoria do Vereador Lincoln 

Medeiros de Godoi que dispõe sobre a denominação de próprios públicos que especifica; O autor do 

projeto comentou sobre o mesmo destacando que se trata de uma homenagem a uma pessoa 

querida por todos que o conheceram. Os demais vereadores procederam a comentários sobre o 

homenageado. Colocado em votação o PROJETO DE LEI 16/2019 ficando APROVADO por 

unanimidade; DESPACHO: Expeça-se o respectivo Autógrafo e encaminhe ao Executivo; O Vereador 

Ademir Domingos do Couto fazendo uso dos cinco minutos da liderança comentou sobre a situação 

do Grande Lago, ressaltando que as autoridades competentes já foram informadas. Em seguida 

comentou sobre as obras no loteamento parque aquático, ressaltando a situação das mesmas. 

Comentou também que quando estava na presidência apresentou projeto para conceder reajuste da 

inflação, contudo o projeto foi retirado. Comentou que recentemente foi questionado por munícipes 

sobre a possibilidade de redução salarial, quando na oportunidade apresentou o projeto de íei sobre o 

tema, contudo o mesmo se mostrou inconstitucional. Comentou também sobre oficio de autoria do 

Miguel Cultrera - Diretor de Meio Ambiente que foi lido pelo Vereador Bruno Fischer Tardelli 

exaltando que o mesmo é mentiroso. Ressaltou que os pinheiros foram arrancados e que o Senhor 

Miguel Cultrera e Bruno Fischer Tardelli estão mentindo. O Vereador Donizete Ferreira de Almeida 

fazendo uso dos cinco minutos da liderança comentou sobre o encanamento que interliga a barragem 

e a ETA, ressaltando que a tubulação já estava comprada e que pessoaímente se dispôs junto ao 

prefeito a realizar a instalação dos canos. Sendo aparteado pelo Vereador Ademir Domingos do 

Couto que comentou sobre a proposição de sua autoria que auxiliaria muito a distribuição de agua 

para o município. Voltando ao uso da palavra o Vereador Donizete Ferreira de Almeida pediu 

desculpas ao prefeito Municipal pelo erro grave que cometeu na votação das contas do exercício de 

2016. Coloca-se em discussão o Projeto de Resolução 04/2019 de autoria da Comissão Especial de 

Inquérito que dispõe sobre a prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão Especial de 

inquérito; O Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou sobre o projeto destacando que este é 

essencial para o andamento dos trabalhos da CEI. O Vereador Aparecido Luiz Matos disse que a CEI 

não deveria nem ter se iniciado. Disse que os problemas de hoje são de responsabilidade das 

gestões passadas. O Vereador José Humberto Píetrafesa dos Santos argumentou que atual gestão 
não realizou nenhum investimento na ETA nos últimos anos. Disse também que a prefeitura não 
fornece as informações solicitadas pelos vereadores. O Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou 

que até a presente data a prefeitura não apresentou a resposta do requerimento solicitando 

informações sobre a ETA. Colocado em votação o PROJETO DE RESOLUÇÃO 04/2019 ficando 

APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos, Lucas Godoi Torteli e
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Donizete Ferreira de Almeida; DESPACHO: À secretaria para elaborar a respectiva resolução e 

publique-se; Com o fim do tempo regimental o Senhor Presidente informa que a leitura das matérias 

será retomada na próxima Sessão Ordinária. Nada mais havendo a deliberar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e convocou os vereadores para 53a Sessão Ordinária a ser realizada 

no dia 14 de Outubro de 2019. Em seguida deu pôr encerrada a presente Sessão, e eu, Lincoln 

Medeiros de Godoi, Primeiro Secretário para fazer constar, mandei lavrar a presente Ata, que após 

lida e conferida, será assinada pelo Senhor Presidente, pôr mim e pelo segundo secretário e estará 

disponível no site oficiai deste legislativo. * * * * * . * * * * * * *  * . * . * . *  * * . * . * . * . * . * * . * . * . * . * . * . * . * , * * . * * . * . * . * * . * ,
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